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У сучасних ринкових умовах виживання будь-якої фірми, її стійке положення на ринку това-

рів і послуг визначається рівнем конкурентоспроможності. Проблеми визначення сутності та факто-
рів конкурентоспроможності продукції та підприємства загалом є предметом багатьох, в тому числі, 
авторських досліджень [1-4]. Серед факторів конкурентоспроможності продукції підприємства голо-
вними є ціна і якість. Зменшення ціни при незмінному натуральному обсязі виробництва призводить 
до скорочення обсягу прибутку підприємства, тому із часом все більшої значущості набуває другий 
фактор – фактор підвищення якості продукції. Як зафіксовано у міжнародному стандарті, під якістю 
продукції слід розуміти сукупність її властивостей і характеристик, які надають їй здатності задово-
льняти певні потреби споживачів [5].  

Одним з головних завдань в процесі управління якістю продукції є здійснення оцінки її рівня, 
під якою розуміють відносну величину, засновану на порівнянні сукупності показників її якості з від-
повідною сукупністю базових або еталонних показників. Оцінка рівня якості необхідна для плану-
вання якості і встановлення цін, проводиться відповідальними за управління якістю підрозділами 
підприємства [6, с. 8]. За результатами оцінки рівня якості існує можливість здійснити порівняльний 
аналіз із еталонними значеннями, або із рівнем якості продукції підприємства у минулі періоди або із 
рівнем якості продукції конкурентів.  

В разі, якщо рівень якості продукції підприємства є недостатнім або знижується протягом ча-
су, постає необхідність прийняття заходів щодо його підвищення. Важливим питанням є вибір мето-
дів підвищення якості продукції підприємства. В науковій спільноті прийнято виділяти три групи ме-
тодів підвищення якості продукції: технічні, організаційні, соціальні та економічні. Технічні методи 
передбачають використання досягнень науки і техніки при проектуванні продукції, впровадження 
новітньої технології виробництва і суворе дотримання технологічної дисципліни, забезпечення нале-
жної оснащеності виробництва, вдосконалення застосовуваних стандартів і технічних умов і ін. Ор-
ганізаційні методи уможливлюють ефективне використання техніки і технологій завдяки управлінсь-
ким засобам впливу та організації праці персоналу. В якості таких методів можна виділити впрова-
дження сучасних форм та інструментів організації виробництва і управління, вдосконалення контро-
лю і розвиток масового самоконтролю на всіх стадіях виробництва продукції. Економічні методи під-
вищення якості продукції підприємства включають використання узгодженої системи прогнозування 
і планування необхідного рівня якості виробів, встановлення прийнятних цін для споживачів на 
окремі види товарів, використання ефективної мотивації всіх категорій персоналу підприємства, про-
ведення кадрової політики, адаптованої до ринкових умов господарювання. 
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